

## Οικονομία και Κοινωνική Ευθύνη

Πήραμε την Ελλάδα από τις γενιές που έφυγαν και είναι χρέος μας να την παραδώσουμε ισχυρότερη στις γενιές που έρχονται. Κι αυτό το χρέος είμαστε αποφασισμένοι να το σεβαστούμε.

Μέσα σε 4 χρόνια η Ελλάδα πέτυχε να χτίσει μια ισχυρή οικονομία. Σήμερα η ισχυρή οικονομία αποτελεί το όχημα για τον εκσυγχρονισμό της κοινωνίας: Αποτελεί το όχημα για την αντιμετώπιση της ανεργίας και την δημιουργία ενός καλύτερης ποιότητας κράτους: Στην παιδεία, την υγεία, την διοίκηση, τις υποδομές.

Αν η οικονομία συνεχίσει την αναπτυξιακή της πορεία, τότε η Ελλάδα του 2004 πράγματι δεν θα έχει καμία σχέση με την Ελλάδα του 1994.

Καθήκον μας λοιπόν είναι να ~~επιχειρούμε~~ <sup>συνεχίσουμε</sup> τις τομές εκείνες που θα επιτρέψουν στην οικονομία να βαδίζει σταθερά στον δρόμο της προόδου, να προσφέρει εργασία και να εκσυγχρονίζει με την ισχύ της την παιδεία, την υγεία, την διοίκηση, τις υποδομές.

Το Αύριο χτίζεται Σήμερα. Τις κατακτήσεις διαδέχονται νέες προκλήσεις. Η πορεία προς το μέλλον δεν έχει ημερομηνία λήξης.

Γι' αυτό χρειάζονται αλλαγές. Γιατί θέλουμε ο Έλληνας να έχει τις συνθήκες εκείνες που να του επιτρέπουν να εργάζεται και να επιτυγχάνει. Γιατί θέλουμε να πάψουμε να υστερούμε και να αρχίσουμε να υπερτερούμε σε όλες τις συγκρίσεις. Γιατί θέλουμε άνοδο των εισοδημάτων και βελτίωση του επιπέδου ζωής. **Γιατί Θέλουμε την Ελλάδα ως αναπτυγμένη χώρα**

Για να επιτευχθούν αυτά απαιτούνται δύο δυνάμεις να κινούνται προς την ίδια κατεύθυνση: Η δράση της κυβέρνησης και η δράση του πολίτη.

Στον αγώνα για την πρόοδο ο πολίτης δεν μπορεί να υποκαταστήσει την κυβέρνηση: Η κυβέρνηση οφείλει να κυβερνά.

Στον αγώνα για την πρόοδο η κυβέρνηση δεν μπορεί να υποκαταστήσει τον πολίτη. Ο πολίτης οφείλει να δρα.

Οι τομές, οι παρεμβάσεις και οι πρωτοβουλίες αποδίδουν μόνο όταν ο πολίτης δρα υπεύθυνα, δρα δημιουργικά, δρα αποφασιστικά. *Ο πολίτης χρειάζεται ωριμότητα, συμμετοχή, δυναμότητα να συνεισφέρει*

Κοιτώντας το μέλλον, στρεφόμεστε στον εαυτό μας και ρωτάμε:

Έχουμε όλοι το ίδιο όραμα; Αισθανόμαστε όλοι συνυπεύθυνοι στην δημιουργία της Ισχυρής Ελλάδας; Είμαστε όλοι διατεθειμένοι να ανέβουμε ένα σκαλί παραπάνω;

Η εμπειρία των τελευταίων ετών έχει δείξει πως πράγματι, η πλειοψηφία των Ελλήνων γνωρίζει να θέτει στόχους, να πιστεύει σε αυτούς, να εργάζεται εντατικά και να τους επιτυγχάνει.

Είμαι αισιόδοξος για την Ελλάδα γιατί βλέπω αυτή την νοοτροπία να εδραιώνεται, να ενισχύεται, να γίνεται η κυρίαρχη ελληνική νοοτροπία.

Γιατί γίνεται συνείδηση πως η πρόοδος της κοινωνίας είναι υπόθεση της κυβέρνησης όσο είναι και υπόθεση του πολίτη. Ο πολιτικός δεν είναι πρωταγωνιστής και ο πολίτης δεν είναι θεατής. Πολίτες και πολιτικοί πρωταγωνιστούμε ισότιμα στην προσπάθεια για το καλύτερο, στον αγώνα για την πρόοδο, στην πορεία προς το μέλλον.

Πρέπει να ρωτάμε τι μπορεί να κάνει η Ελλάδα για εμάς και πρέπει ταυτόχρονα να ρωτάμε τι μπορούμε να κάνουμε εμείς για την Ελλάδα. Η Ελλάδα είναι οι Έλληνες και οι Ελληνίδες, είναι ο καθένας από μας.

Όταν ο καθένας από μας κάνει το καλύτερο που μπορεί, τότε η Ελλάδα γίνεται ισχυρότερη. Όταν η Ελλάδα γίνεται ισχυρότερη τότε προσφέρει περισσότερες δυνατότητες στον καθένα μας να βελτιώσει το επίπεδο της ζωής του.

Σε αυτή την πορεία - την πορεία της συλλογικής προόδου - προχωράμε, και θα προχωράμε με συνέπεια, αισιοδοξία, δυναμισμό και ευθύνη. Ευθύνη απέναντι στον εαυτό μας. Ευθύνη απέναντι στην Ιστορία μας. Ευθύνη απέναντι στις γενιές που έρχονται.

*Γο  
Το όραμα  
είναι ένας  
από τους  
κρίσιμους  
αυτή μεσα  
από κωθέρω-  
ση και το  
ωριμότητα. Ο και*